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V roce 2019 kromě dokončení evropského projektu „Podpora rozvoje studijního prostředí na 
UK – VRR, reg. číslo projektu CZ.02.2.67/0.0/0.0/17_044/0008562“ (dále jen č. 044) bylo 
hlavním úkolem knihovny zahájení revize, které bylo stanoveno na 1. červen 2019 Opatřením 
děkana č. 4/2019. Protože revize bude probíhat průběžně a nebude se omezovat půjčování 
fondu, je naplánována do několika etap. V roce 2019 byla zahájena 1. etapa: revize časopisů a 
začátek 2. etapy: revize grantových výpůjček. Další zásadní změnou byla novelizace 
knihovního a výpůjčního řádu UK Opatřením rektora č. 36/2019, které začalo platit 1. prosince 
2019. Nový Knihovní a výpůjční řád UK sjednocuje kategorie čtenářů napříč univerzitou, a 
také systém pokut.  

1.  Knihovní a informační fondy, jejich organizace a ochrana 

 
Knihovní fond ke dni 31. 12. 2019 obsahoval 177 769 evidovaných knihovních jednotek 

a) běžný přírůstek – 3642 jednotek 

je tvořen nákupy a zpracovanými dary:  2921 knih, 283 e-knih a 438 vázaných časopisů.  

b) retrokatalogizace starého fondu – 349 přírůstkových čísel (přírůstková řada RE)  

c) kvalifikační práce – 574 přijatých kvalifikačních prací 

z toho 99 rigorózních prací, 65 disertačních prací a 410 diplomových prací; na základě nových 
Pravidel pro organizaci studia na PF UK  knihovna nepřebírá VŠKP odevzdané po 31. 9. 2019.   

d) odpisy 

v roce 2019 bylo odepsáno z knihovního fondu 1714 jednotek. 

- Časopisy 

V roce 2019 bylo v knihovně k dispozici uživatelům 193 titulů periodik. Z toho pouze v tištěné 
formě 85, pouze v elektronické formě 3 (Common Market Law Review, Intertax, EC tax 
review). V obou formách 108 titulů. Úbytek je ovlivněn výměnou, v které jsou nejvíce 
zastoupeny USA, Německo, Slovensko a Slovinsko. 

- Elektronické informační zdroje 
 
Pokračovali jsme v trendu zvýšení podílů e-knih ve fondu zakoupením dvou kolekcí z let 2018 
a 2019 od nakladatelství Elgar a výběrem 12 titulů od nakladatelství Dunkcer & Humbolt vše 
v režimu trvalého nákupu. Krom trvalých nákupů knih bylo k dispozici dalších 11 právnických 
databází, které buď zajišťuje knihovna (např. Beck online, česká i německá verze, Heinonline, 
Legal Source) nebo fakulta (např. ASPI, Codexis, Lex Galaxy). Další zdroje s celouniverzitní 
působností zajišťuje Ústřední knihovna (např. e-knihy od Cambridge Core) a zpřístupňuje 
prostřednictvím portálu PEZ 
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Celkem bylo do knihovního fondu a informačních zdrojů investováno 4 659 00 Kč. Z toho 
přibližně 1,7 milionu byly prostředky z různých projektů (Progress, GAUK, GAČR, rozvojový 
projekt 044 etc.)  

 

Knižní přírůstky byly zpracovány v systému Aleph. Bylo vloženo 3607 záznamů knih a 111 
jejich částí, 518 záznamů kvalifikačních prací a 998 záznamů časopiseckých článků. Do 
Souborného katalogu ČR bylo přijato 2009 záznamů. 

 

2.  Služby 

V roce 2019 byla knihovna otevřena 248 dní. Od pondělí do pátku byla provozní doba od 9.00-
20.00 hod. Sobotní provoz byl od 9.00-16.00. Počet jednotlivých návštěv uživatelů v prostorách 
knihovny podle počítadla turniketu byl 123842 vstupů. Nejvyšší počet návštěvníků bylo 
zaznamenáno v dubnu (15679) a tradičně také v říjnu (15216). 

Výpůjčky: 

Bylo uskutečněno 56643 absenčních výpůjček včetně prolongací. Kvalifikovaným odhadem 
bylo studováno 92716 prezenčních výpůjček  

Nejpůjčovanější klasickou knihou byla učebnice Civilní právo procesní z roku 2018. 

Meziknihovní výpůjční služby: 

Z jiných knihoven jsme zapůjčili 24 knih a obdrželi 6 tištěných kopií a jednu elektronickou, 
naopak jsme vyhověli žádosti o výpůjčku v 272 případech (252 knih, 20 tištěných kopií). 
V jednom případě jsme poskytli Mezinárodní meziknihovní službu.  

 

Od 1. prosince 2019 začal platit nový Knihovní a výpůjční řád UK (opatření rektora č. 36/2019), 
který sjednotil všechny uživatele, zrušil kategorii Externista a nově zavedl Spolupracovník UK. 
Dále byla zavedena jednotná elektronická registrace čtenářů. Jednotná elektronická registrace 
probíhá online a knihovníci do ní nemohou zasáhnout, jejich pomoc čtenářům při registraci je 
nyní hlavně informativní.  

S ohledem na změny koncem roku nelze vykázat přesnou strukturu našich uživatelů, kterých je 
přibližně 3294. 

 

V roce 2019 bylo zpracováno 30 rešerší (2792 záznamů), z toho 21 pro studenty a 5 pro 
veřejnost.  

Za poplatky a placené služby bylo v roce 2019 na příjmový účet fakulty odevzdáno 187 181 
Kč, kdy největší položkou byly pokuty za pozdní vrácení výpůjček a sběr.  
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Elektronické služby 

V roce 2019 došlo k dalšímu rozšíření služeb o nákup dvou kolekcí e-knih z nakladatelství 
Edgar Elgar, a to Law 2018 a Law 2019, výběrově bylo dokoupeno 12 titulů v němčině. Tyto 
zdroje jsou dostupné na platformě vydavatelů. 

Protože každý z vydavatelů používá jinou metodu sledování a hodnocení přístupů, nelze úplně 
porovnat čtenost jednotlivých titulů.  

3 nejčastěji zobrazené e-knihy v Oxford Handbooks: The Oxford Handbook of Children and 
the Law, The Oxford Handbook of Empirical Legal Research, The Oxford Handbook of 
Intellectual Property Law. 

3 nejčastěji zobrazené e-knihy v Edward Elgar Pbl.:  Comparative Constitutional Theory, 
Comparative Constitutional Studies, Gender in Constitutional Law 

3 nejčastěji zobrazené e-knihy v databázi EBSCO: European Union Health Law, National 
Parliaments after the Lisbon Treaty and the Euro Crisis, Research Handbook on EU Health Law 
and Policy 

V Levné knihovně patřilo mezi nejčtenější: Principy českého ústavního práva, 4. vydání; 
České právní dějiny, 3. vydání; Případy z římského práva, 4. vydání 

Na podzim byl spuštěn nový web knihovny, plně responsitivní, a to v návaznosti na nový web 
fakulty. Došlo k lehké změně struktury, z hlavní stránky se ihned směřuje na vyhledávání 
zdrojů. 

Nejvyšší návštěvnost stránek knihovny byla zaznamenána v dubnu a říjnu. Nejnavštěvovanější 
podstránkami byly „právnické databáze“ „elektronický katalog“, a „vyhledávání“  

Facebook – zájem o fb stránky, co se týče nových fanoušků (115) vykazuje stále pokles, což 
přičítáme i konkurenci sítí nové/generace/módy. (nyní je ve statusu „to se mi libí“ 2668 
fanoušků a „sleduje“ 2728 osob). Na akce a aktuality z knihovny během roku celkem reagovalo 
1886 fanoušků, obdrželi jsme 96 komentářů a 46 sdílení, což je mírný nárůst. Bylo vytvořeno 
12 událostí na které reagovalo 634 osob, ale reálná účast pak byla 164 lidí. 

 

Také probíhaly i tradiční exkurze pro 1. ročník posluchačů fakulty. V měsíci říjnu bylo 
nabídnuto 7 termínů exkurzí, o které projevilo zájem celkem 41 studentů, pro studenty CŽV 
byly rezervovány dva termíny, které navštívili 4 studenti. Pro 8 gymnazistů proběhla exkurze 
v dubnu.  

Další informační akce – 5x Elektronické zdroje v kostce, účast 40 studentů; 4x Elektronické 
zdroje pro diplomovou práci, účast 64 studentů; Týden s EIZ (2hodinový blok informací po 
celý týden); pro studenty postgraduálního studia přednáška EIZ a OBD na PF UK, 10 účastníků; 
blok v předmětu Právní informační systémy „Mezinárodní e-zdroje na PF UK“, 65 účastníků. 
Přednáška Průvodce čtenářským kontem se nesetkala se zájmem ze strany studentů. 
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V každoročním fakultním dotazníku „Anketa hodnocení výuky“ se v sekci Připomínky 
k obecným tématům týkalo knihovny dohromady 14 reakcí, za letní semestr 2019 (4) 
a  zimní semestr 2019/2020 (10). V letním semestru se připomínky týkaly otevírací doby a 
návrhu na obecná zlepšení, v zimním semestru většina respondentů reagovala negativně na 
změnu výpůjčních lhůt. 

I v letošním roce knihovna pokračovala ve výstavní činnosti a představila pět výstav. Opět šlo 
o kombinaci zapůjčených výstav a výstav, které byly připraveny Knihovnu PF UK.  

Zapůjčené výstavy: Literární kronika 1. republiky (Ústav pro českou literaturu AV ČR) a 
Vzácné chvíle pod hvězdným nebem - astrofotografie Petra Horálka (Muzeum a galerie 
v Prostějově – astronomické oddělení, hvězdárna).  

Realizované výstavy vlastními silami: Živé pochodně jako forma politického protestu, Ekvádor 
a Galapágy (z fotografií Anny a Tomáše Nyklových) a 17. listopad.  

Některé výstavy doplňujeme výstavkou knih a dalších materiálů ve vitríně před knihovnou (v 
roce 2019 např. k výstavám Literární kronika a 17. listopad) nebo do vitríny připravujeme 
samostatné menší výstavy (v roce 2019 např. Čtyři události z dějin Univerzity Karlovy, Kam 
kráčíš, turisto?). V rámci spolupráce mezi knihovnami projevilo v roce 2019 téměř 20 knihoven 
zájem o naši výstavu Živé pochodně jako forma politického protestu a 35 knihoven o výstavu 
17. listopad. Výstavy zájemcům zasíláme ve formátu PDF, knihovny si ji samy vytisknou a 
doplní vlastními materiály. 

 

3. Personál 

Personální stav byl v roce 2019 stabilizovaný a nedošlo k žádné obměně. 

Na jaře v naší knihovně absolvovala praxi studentka ÚVISK FF UK. 

Setkání knihoven právnických fakult se uskutečnilo v Praze od 17. září do 18. září, pořadateli 
byla Knihovna ministerstva spravedlnosti společně s Parlamentní knihovnou. Naši knihovnu 
zastupovaly průběžně kolegyně: Hartmanová, Hadrabová, Charvátová, Kovářová, Vlnasová. 

 

Z dalších akcí výběrově: 

Konference a semináře:  

Bibliotheca academica (Kulová, Matička) 

Bibliotheca antiqua (Kovářová)  

Archivy, muzea a knihovny v digitálním světě 
(Hartmanová, Kovářová),  

Architektura knihoven [Praha, Písek] (Hartmanová) 

Souborný katalog (Hadrabová, Vaicová, Kovářová).  

Historické fondy, ÚKUK (Kovářová)  

Seminář IVIG 2019 (Kulová, Matička) 

Školení: 



Program rozvoje manažerských dovedností 
(Kovářová) 

Katalogizace Aleph (Matička)  

Výpůjčky Aleph (Kovářová, Matička) 

Kurs první pomoci pro zaměstnance fakulty 
(Vlnasová, Hermannová) 

ProQuest Day (Tošnerová) 

EIZ (Guba) 

 

4. Revize 

Byla zahájena první etapa revize, a to revizí fondu časopisů. Odrevidovány byly  signatury CI, CII, DC, 
REP a zároveń byly celý fond přeskládán a očištěn. Zrevidováno bylo 30167 jednotek. Na podzim začala 
revize grantových výpůjček. Detaily revize jsou vedeny v revizním deníku.  
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5. Galerie  

 

Nové koše na tříděný odpad  

 

Revize ve skladu časopisů  
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Týmová studovna s novou televizí   

 


